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смучувало Скруджа? Аніскілечки. Він долав свій жит-
тєвий шлях, цураючись усіх, і ті, хто його добре знав, 
вважали, що йому навіть якось солодко відлякувати 
найменший прояв симпатії до себе.

На жаль, із виникненням кіно, мультимедійних 
технологій, віртуального кіберпростору література 
втрачає своє колись привілейоване становище. Не 
можна говорити про повне витіснення одного іншим, 
бо кожне з мистецтв задовольняє певні особливі по-
треби споживача, а тому є незамінним. Hа сучасному  
етапі всі мистецтва тяжіють до синтезу: це приклад 
кіно та літератури: використання зображальних мож-
ливостей кіно сприяє зацікавленню літературними 
творами.  

Літератрура виконує крім пізнавальної та розва-
жальної також і інформативну, виховну, ідеологіч-
ну функції. У кіно ж переважає функція розважаль-
но-пізнавальна. Літературний твір несе естетичну 
насолоду та цінність: авторське Я об’єктивоване в ху-
дожній формі. Безперечно, можливості цих видів ми-
стецтва різні. Проте у процесі вивчення світової лі-

тератури доцільно було б поєднати можливості кіно 
та літератури для підсилення зацікавленості учнів 
читати художні твори.
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Із самого початку своєї педагогічної діяльності я 
хотіла, щоб усі матеріали до теми відповідали су-

часним вимогам, були чітко структуровані, доступ-
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ні і мені, і моїм учням. За цифрової ери мрії стали 
реальністю. Нині кожен учитель може мати власний 
блог, сайт, зберігати інформацію на таких ресурсах, 
як Canva, Padlet тощо.

Авторський колектив під керівництвом Ольги 
Ніколенко створив унікальні матеріали, які розмі-
стив на платформах до підручників із зарубіжної 
літератури. Ці платформи мають багато переваг 
для навчання школярів. Вони доступні з будь-якого 
пристрою, що має доступ до інтернету. Усі матері-
али структуровані за видами діяльності та зберіга-
ються в одному місці. Розміщені на онлайн-плат-
формах матеріали (авдіохрестоматія, відеохресто-
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матія, експрес-уроки, мультимедійні презентації, 
онлайн-ігри та ін.) значно підвищують інтерес учнів 
до навчання, дають змогу враховувати різні стилі 
та форми навчання. У разі потреби учитель  може 
організувати індивідуалізоване навчання, надолу-
ження освітніх втрат тощо. Навчання за допомогою 
цифрових ресурсів перетворюється на захопливий 
квест. Окрім того, чудова «Методична платформа» з 
безліччю допоміжних матеріалів була створена саме 
для вчителів, які почали впроваджувати концепцію 
НУШ у 5 класі. 

Але, як відомо, цифрові інструменти постійно 
змінюються, а разом з ними — і ми, користувачі. Не-
щодавно вчителі отримали новий освітній ресурс — 
онлайн-дошку, яка одразу сподобалася всім педаго-
гам. 

За день до повномасштабного вторгнення, 
23 лютого 2022 року, у мережі з’явилась розробка 
кременчуцького стартапу xTiles. xTiles — сучасний 
цифровий інструмент для організації, візуалізації 
та спільної роботи з інформацією. Його основна 
мета — створення інтерактивних і зручних у вико-
ристанні дошок для планування, досліджень, пре-
зентацій та інших проєктів. Цей чудовий інструмент 
дуже зручний для ефективного структурування ве-
ликих обсягів інформації. У комірках онлайн-дошки 
можна розміщувати тексти, зображення, посилання, 
відео- та авдіоматеріали, гугл-документи, презен-
тації, тести. Такі блоки легко переміщувати, щоразу 
створюючи для здобувачів освіти нові освітні траєк-
торії. 

Цими перевагами xTiles скористалися і ми, авто-
ри підручників, бажаючи ще більше допомогти на-
шим колегам. На сьогодні нашим авторським колек-
тивом під керівництвом Ольги Ніколенко створено 
чотири онлайн-дошки, які активно функціону-
ють, постійно поповнюються і вдосконалюються. 
Це  онлайн-дошки із зарубіжної літератури та інте-
грованого курсу літератури (української та зарубіж-
ної):   

 «Друзі Полліанни» (5 клас):
https://xtiles.app/6730bc274b15a14f6b183734
 «Емма» (6 клас):  
https://xtiles.app/673d0f943e4685444633b82d   
 «Плейтен» (7 клас): 
https://xtiles.app/6738f2e18041843be23fa989  
 «Червона рута» (7 клас): 
https://xtiles.app/673884878041843be23d65e5  

Як же організовані ці дошки і що ви знайдете на 
них? Покажемо це на прикладі онлайн-дошки до 
платформи «Емма». 

Основний принцип групування матеріалів на кож-
ній сторінці дошки: за твором, який вивчають за про-
грамою.

Перша сторінка — головна. На ній розміщені по-
кликання на модельну програму, яку можна заванта-
жити на свій комп’ютер прямо з дошки.

Особливістю дошки є те, що сторінки можна згру-
пувати в теми. Саме так ми і зробили. Відкриваєте 
їїb— і перед вами всі теми, які вивчають за програмою 
із зарубіжної літератури в 6 класі. Якщо натиснути на 
позначку біля твору, то можна знайти всі підрозділи 
теми. 

Нижче розташовані папки з документацією: сіт-
ки годин, календарно-тематичне планування та на-
вчальні програми на 1,5 та 2 години, а також покли-
кання на сторінки дошки, які для зручності користу-
вання ми винесли на головну сторінку:

А ще на головній сторінці є руханка, створена за 
мотивами твору М. Енде «Джим Ґудзик і машиніст 
Лукас» (переклад пісні з німецького однойменного 
анімаційного серіалу О. Ніколенко), тож уроки за-
рубіжної літератури варто зробити веселими й здо-
ров’язберігаючими. 

Перейдемо на будь-яку зі сторінок онлайн-до-
шки… Ви одразу побачите всі створені авторським 
колективом матеріали до вивчення певного твору та 
знайдете активні покликання на платформу «Емма». 
Тому, наприклад,  прямо з дошки ви можете запро-
понувати учням послухати авдіотекст, подивитися 
мультимедійну презентацію, експрес-урок та ін.
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А ще за допомогою цієї дошки діти можуть переві-
рити свої знання і пограти в ігри, дати відповіді на за-
питання вікторини в Genially (у 7 класі) та Wordwall (у 5 
класі). Медіазавдання та шаблони сторінок персонажів 
в Інстаграмі вчителі можуть завантажити для друку.

Також на кожній сторінці онлайн-дошки ми роз-
містили матеріали з наших «вересневих портфелів»: 
ігри «У глибині тексту», «Дошка оголошень», «Про що 

спитали б у Google персонажі підручника», кубики, 
фейсбук-сторінки авторів та фотоквести  за змістом 
творів. Сподіваємося, що всі ці завдання зроблять 
уроки цікавими, а навчання — захопливим. 

Ще одна особливість і привабливість нашої 
онлайн-дошки полягає в тому, що учні самі можуть 
зручно користуватися нею. Якщо ви скопіюєте цю до-
шку і дасте школярам можливість на ній працювати 
самостійно, вони зможуть поставити реакції на тих 
блоках, які вони уже опанували, додати власні мате-
ріали чи  картинки, тобто спробувати стати справжні-
ми співтворцями уроку. 

Потенціал створеного авторським колективом під 
керівництвом Ольги Ніколенко навчального комп-
лексу величезний. Тож вчителі літератури знайдуть 
усе необхідне для роботи як на наших онлайн-плат-
формах, так і на наших онлайн-дошках. А це означає, 
що уроки зарубіжної літератури або інтегрованого 
курсу літератури стануть найкращими та найулюбле-
нішими для учнів!
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Коли я працювала над цією статтею, то вже весь світ 
знав, що «діти, народжені в 2025 році, будуть пер-

шими з нової групи однолітків — Generation Beta»: 
так писала газета «The New York Post» в останній день 
2024 року. Ці діти «успадкують світ, який бореться з 
серйозними суспільними викликами», — зазначив  у 
своєму блозі соціальний дослідник і футуролог Марк 
МакКріндл, який увів термін «покоління Альфа» [3]. 
Що успадкує наступна генерація України та всього 
світу, з якими труднощами  йому доведеться зіткну-
тися? 

Звичайно, підґрунтя для успішного розвитку нави-
чок майбутнього покоління вже сформовано. То чи 
всі вимоги, які висуває суспільство, здатна  вирішити © Наталія Черняєва, 2025




